

Материал Рената Давлета «На мемориальной стене не нашлось места для имен двух героев-котлашан», опубликованный в праздничном выпуске газеты «Вечерний Котлас» (№ 23, 8 мая 2003 года), сразу привлек мое внимание. Хотелось бы высказать свое мнение по поводу этой публикации.

Если подтвердится догадка автора статьи, что имена двух героев были вычеркнуты из истории бюрократами но каким-то только им известным причинам

(например, чиновников не устраивало «не котласское происхождение» воинов), то это, на мой взгляд, является поводом для дальнейшего расследования. Ка-

# Отнюдь не частный случай

Честно говоря, мне трудно представить, по каким соображениям были исключены из мемориального списка в Котласе два Героя Советского Союза, ушедших из этого города на Великую Отечественную войну. Можно было бы допустить, что в тот момент, когда строился памятник, фамилии А. И. Суворова и С. И. Рябова были неизвестны местным властям, но это маловероятно - не так много у нас людей, удостоенных высшего звания за воинскую доблесть. Практически о каждом Герое Советского Союза еще в шестидесятые - семидесятые годы были написаны если не книги, то хотя бы несколько очерков и газетных статей. Такие люди пользовались всеобщим заслуженным уважением и славой. А в нашем небольшом, по российским меркам, городе имена земляков-героев наверняка знали даже школьники — в те годы патриотическим воспитанием занимались не так, как в нынешние времена.

И А. И. Суворов, и С. И. Рябов до войны жили и работали в Котласе. В тридцатые годы это

был маленький городок, в котором все друг друга знали. Более того, Сергей Иванович, как следует из публикаций, и в послевоенные годы жил здесь. И память о нем должна была сохраниться у его друзей, сослуживцев как минимум до семидесятых - восьмидесятых годов. А сейчас автор пишет: «Их имена в нашем городе знают лишь единицы». Это означает лишь одно: в послевоенные десятилетия не имели представления, что эти люди удостоены звания Героя Советского Союза. Почему же так произошло?

Наверное, этот вопрос заслуживает внимания не только журналистов, но и краеведов, активистов общественных организаций Котласского района. Это отнюдь не частный случай, не мелочь, от которой можно отмахнуться. Речь идет о забвении памяти лучших людей нашей Отчизны, солдат, которые отстояли свободу нашей страны в великой и страшной войне.



А.И.Суворов



С. И.Рябов

кой именно чиновник и когда решил поставить «местечковый патриотизм» выше патриотизма истинного? И почему даже сейчас власти города во главе с А. И. Шашуриным не могут (или не хотят?) восстановить историческую справедливость? Считают этот вопрос мелким, несущественным? Не в этом ли безразличии к нашим героям и реликвиям весь корень нравственной и, как следствие, социально-экономической деградации общества и государства? Разве можем мы претендовать на уважение со стороны других стран, если сами ведем себя столь нецивилизованно, попирая национальные святыни?

Может быть, мои суждения покажутся кому-то слишком эмоциональными, но, наверное, уж больно задела за живое эта публикация в «Вечернем Котласе»...

**Владимир ЕНЯГИН,**  
государственный  
советник 2-го класса  
Российской Федерации,  
зам. руководителя  
комитета  
по делам ветеранов  
Государственной  
думы РФ.